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2011D21951 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid heeft naar 
aanleiding van het rondetafelgesprek over ouderrecht en kindervang op 
23 maart 2011 over ouderrecht en kinderopvang de navolgende vragen ter 
beantwoording aan de regering voorgelegd. Deze vragen zijn hieronder 
afgedrukt. 

De voorzitter van de commissie,
Van Gent 

De griffier van de commissie,
Post 
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1 
Hoe definieert de regering kwaliteit van kinderopvang? 

2 
In welke mate beïnvloedt (de invoering van) marktwerking de kwaliteit van 
de kinderopvang? 

3 
In welke mate vindt als gevolg van de invoering van marktwerking in de 
kinderopvang swichgedrag plaats? 

4 
In welke mate hebben ouders inzicht in de kwaliteit van kinderopvang, 
aangezien dat een noodzakelijke voorwarde is voor marktwerking? Is er 
daarmee sprake van marktwerking in de kinderopvang? 

5 
In welke mate beïnvloeden de aangekondigde bezuinigingen de kwaliteit 
van de kinderopvang? 

6 
Verandert de kwaliteit van de kinderopvang als de opa’s en oma’s uit het 
systeem worden gehaald? Zo ja, hoe? 

7 
In welke mate is de houder/ondernemer van een bedrijf dat kinderopvang 
verzorgt in staat de regels te «vertalen» naar kwaliteit? Zou dat voor alle 
ondernemers moeten gelden? 

8 
Komt het voor dat leerbedrijven een vergunning krijgen vóór opening van 
het kinderopvangcentrum? Zo ja, hoe kan dat en wat is het gevolg voor de 
kwaliteit van de opvang en het opleidingstraject van een student? 

9 
Welke opleidingstrajecten bestaan er in Nederland en tot welk niveau 
worden de studenten opgeleid? Welke schriftelijke (thuis-)opleidingen 
bestaan er? Tot welk niveau wordt er opgeleid? Hoeveel studenten 
studeren op deze wijze? Hoe vaak worden de studenten tijdens stages 
opgezocht vanuit de opleidingsinstantie, inclusief de schriftelijke? Hoe is 
de verdeling van medewerkers in de kinderopvang naar opleidings-
niveau? 

10 
Kan de regering een toelichting geven hoe de Beroepskracht Kind Ratio 
(BKR) precies in elkaar zit? In hoeverre wordt er onderscheid gemaakt op 
opleidingsniveau en/of voltooid zijn van een opleiding voor de BKR? Heeft 
de regering gegevens over hoeveel overtredingen op de BKR zijn 
geconstateerd in 2010 en in hoeveel gevallen er sprake was van de inzet 
van stagiaires bij deze overtredingen? 

11 
Hoe vaak wordt de vereiste beroepskracht-kindratio niet gehaald? Waar (in 
welke gemeenten) komt dat vaker voor dan gemiddeld? 

12 
Kan de regering toelichten wat de uitkomsten van de controle die de GGD 
heeft over de beroepskracht-kindratio zijn? Hoe vaak wordt geconstateerd 
dat er niet genoeg pedagogisch medewerkers per dag gezien het aantal 
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kinderen aanwezig zijn? Hoe zit dit bij groepen waarbij kinderen verschil-
lende leeftijden hebben? 

13 
Op welke manier (met welke verantwoordelijkheden) mogen leerlingen 
van de Beroeps Begeleidende Leerweg (BBL’ers) worden ingezet in een 
kinderopvangbedrijf? Komt het voor dat BBL’ers worden ingezet als 
volwaardige arbeidskracht? Zo ja, waar en wanneer? Wat is het gevolg 
voor de kwaliteit van de opvang? 

14 
Wanneer komt de regering met een visie op het versterken van de 
rechtspositie van ouders in de kinderopvang, bijvoorbeeld door de 
uitspraken van de klachtkamer bindend te maken, zoals toegezegd in het 
algemeen overleg van 23 juni 2011 (kamerstuk 31 322 nr. 92) 

15 
Hoe ziet het klachtrecht in de kinderopvang er nu uit? In hoeverre is de 
minister voornemens om de maatregelen die zijn voorganger heeft 
aangekondigd in de brief van 5 februari 2010 (kamerstuk 31 322, nr. 72) 
onverkort uit te voeren? 

16 
De wijziging van de Wet Klachtrecht Cliënten Zorgsector (WKCZ) is nu in 
behandeling bij de Kamer. In hoeverre is het klachtrecht kinderopvang nu 
inderdaad hieruit gehaald en op welke wijze wordt er uitvoering gegeven 
aan het regelen van het klachtrecht kinderopvang in de eigen Wet 
Kinderopvang? 

17 
In het huidige klachtrecht Kinderopvang wordt nu gesproken over een 
«onafhankelijk persoon». Kan de regering toelichten wat verstaan moet 
worden onder een onafhankelijk persoon in dit kader? Op welke wijze 
kunnen gastouders klachten ten aanzien van gastouderbureaus indienen? 

18 
Kan de regering toelichten wat de verhouding is tussen kinderopvangin-
stelling, oudercommissie en de Klachtenkamer kinderopvang? Wanneer 
een instelling een advies van een oudercommissie niet wil uitvoeren en 
de oudercommissie hier mee naar de Klachtenkamer stapt, in hoeverre is 
de instelling verplicht het advies van de Klachtenkamer alsnog uit te 
voeren? 

19 
De kinderopvang kan het advies van een oudercommissie met betrekking 
tot prijsverhogingen naast zich neerleggen. Kan de regering toelichten in 
hoeveel procent van de gevallen het voorkomt dat kinderopvanginstel-
lingen een negatief advies van de oudercommissie met betrekking tot 
prijsverhogingen naast zich neerleggen? 

20 
In sommige gevallen verliezen ouders die een klacht indienen de plaats 
van hun kind in de kinderopvanginstelling. Hoe wil de regering de 
kindplaats van ouders die in de oudercommissie plaatsnemen 
beschermen? Kan de regering toelichten hoe vaak er klachten bij de 
Klachtencommissie door ouders worden ingediend? 

21 
Gemeenten (GGD) zijn verantwoordelijk voor het toezicht op en 
handhaving van de kwaliteit van zowel gastouderbureaus als gastouders. 
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Kan de regering toelichten hoe vaak inspectiemomenten vanuit de GGD 
plaatsvinden bij gastouders? Hoe groot is het percentage waarbij 
problemen bij gastouders gesignaleerd worden? 

22 
Op welke manier geven gemeenten invulling aan de taken op het gebied 
van toezicht en handhaving? Welke gemeenten »wijken af»? Waarom? 
Hoeveel gemeenten passen boetes toe bij de handhaving? Welke? 

23 
Welke gemeenten hebben aangegeven dat de middelen voor inspectie en 
handhaving niet toereikend zijn? 

24 
In welke mate vinden er onaangekondigde inspecties plaats? Hebben 
onaangekondigde inspecties invloed op de kwaliteit van de kinderopvang? 
Waarom wel/niet? 

25 
Hoeveel kinderopvangbedrijven staan op dit moment onder verscherpt 
toezicht? Hoeveel is dat procentueel? Welke gemeenten scoren bovenge-
middeld, dat wil zeggen hebben een relatief hoog aantal bedrijven met 
verscherpt toezicht? 

26 
Hoe vaak inspecteert de GGD nu de kinderopvangorganisaties en in 
hoeveel gevallen, percentueel, gebeurt dit nu onverwachts en niet op 
afspraak? 

27 
In hoeverre worden alle kinderdagverblijven volgens afspraak jaarlijks 
geïnspecteerd? 

28 
In hoeverre zijn de inspectierapporten openbaar en op te vragen voor 
ouders? 

29 
Heeft de minister kwantitatieve gegevens over de bevindingen van de 
inspecties over 2011: 
Welk percentage van de reguliere kinderopvang presteert 
goed/voldoende/gemiddeld/slecht? 
Welk percentage van de gastouderopvang presteert goed/voldoende/
gemiddeld/slecht? 
Welk percentage van de reguliere kinderopvang voldoet aan alle eisen 
gesteld in beleidsregels kwaliteit kinderopvang en peuterspeelzalen? 
Welk percentage van de gastouderopvang voldoet aan alle eisen gesteld 
in beleidsregels kwaliteit kinderopvang en peuterspeelzalen? 

30 
Hoeveel gemeenten handhaven voldoende naar het oordeel van de 
regering en welke gemeenten blijven hierin achter? 

31 
In hoeverre worden alle medewerkers in de kinderopvang straks geacht te 
werken met de verplichte meldcode kindermishandeling? 

32 
Wat zijn de administratieve lasten van het invullen van de Kinderopvang 
kaart? Waarom is de kaart nog niet volledig? 
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33 
Hoe groot is op dit moment de uitval onder lager opgeleide ouders? 
Hoeveel ouders hebben hun kind van de opvang gehaald? Wat is de 
oorzaak? 

34 
De regering stelt dat de opvang van kinderen uit het speciaal onderwijs en 
speciaal basisonderwijs in de reguliere opvang een probleem is 
(kamerstuk 31 322 nr. 82, blz 3). Kan de regering toelichten hoe vaak zich 
om deze reden problemen voordoen? Om welke problemen gaat het hier 
precies? 

35 
In het positionpaper dat de NMA heeft ingestuurd voor het rondetafelge-
sprek van 23 maart 2011 over ouderrecht en kinderopvang van de vaste 
commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid verwijst zij verschil-
lende keren naar het Rapport Regioplan (marktscan van de markt voor de 
kinderopvang, 2009). Kent de regering dit rapport. Zo ja, wat is de mening 
van de regering ten aanzien van de in dit rapport voorgestelde 
maatregelen? 

36 
Tijdens het rondetafelgesprek is door BOINK, maar ook door Catalpa, 
gesuggereerd dat er een marktmeester (onafhankelijke autoriteit) voor 
kinderopvang zou moeten komen. Wat zijn hier de voor- en nadelen van? 

37 
Belastingdienst en GGD kunnen informatie uitwisselen met betrekking tot 
gastouderbureaus en gastouders. Kan de regering toelichten om wat voor 
informatie het hier precies gaat? Wat gebeurt er met deze informatie? 

38 
Welke gemeenten hebben extra geld gekregen om de wachtlijsten in de 
kinderopvang weg te werken? Op basis van welke criteria? 

39 
Is onderzocht of is bekend in hoeverre de wachtlijsten in de kinderopvang 
zullen dalen door de bezuinigingen op de kinderopvang? Zo ja, kan de 
regering dit toelichten? Zo nee, is de regering bereid dit alsnog te 
onderzoeken? 

40 
Het tekort aan aanbod ten opzichte van de vraag in de kinderopvangmarkt 
veroorzaakt wachtlijsten. Volgens de regering zal de vraag naar opvang in 
kindercentra afvlakken en daarmee de wachttijden verminderen. Wat zijn 
de precieze streefdoelen die de regering hierin gesteld heeft? Kan de 
regering toelichten wat de ontwikkeling van wachtlijsten op dit moment 
is? Op welk niveau moeten de wachtlijsten over een jaar zijn? Op welke 
manier zal het aanbod ten opzichte van de vraag vergroot worden? 

41 
Kunt u in percentages uiteenzetten hoeveel ouders met een laag- midden- 
en hoog inkomen gebruik maken van de kinderopvang?
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